
О результатах проверок учреждений 
социального обслуживания 

 

Сообщается в порядке информирования, доведения до 

заинтересованных лиц и усиления контроля за соблюдением бюджетного 

законодательства при планировании и использовании бюджетных средств, 

а также принятия мер профилактического и предупредительного характера 

по недопущению подобных нарушений в регионе. 

Главным управлением Министерства финансов Республики Беларусь 

по Гродненской области (далее – Главное управление) в первом полугодии 

2023 года проведены проверки соблюдения бюджетного законодательства, 

а также законодательства, предусматривающего использование 

бюджетных и внебюджетных средств, в 7 организациях социального 

обслуживания. 

Всеми проверенными организациями допущены нарушения 

законодательства при получении и расходовании бюджетных и 

внебюджетных средств.  

Общая сумма установленных нарушений бюджетного 

законодательства составила 148,3 тыс. рублей, в том числе незаконно 

получено средств из бюджета – 15,1 тыс. рублей, использовано с 

нарушением законодательства бюджетных и внебюджетных средств – 

133,2 тыс. рублей, также установлены прочие нарушения на сумму 2,6 тыс. 

рублей. 

В ГУ «Центр социального обслуживания населения 

Кореличского района» (директор – Семибратова И.Н., главный бухгалтер 

– Санько И.Н.) в нарушение пункта 14 Инструкции о порядке составления, 

рассмотрения и утверждения бюджетных смет, смет доходов и расходов 

внебюджетных средств бюджетных организаций, бюджетных смет 

государственных внебюджетных фондов, а также внесения в них 

изменений и (или) дополнений, утвержденной постановлением 

Министерства финансов Республики Беларусь от 30.01.2009 № 8 (далее – 

Инструкция № 8), главы 2 раздела 5 Выпуска 25 Единого 

квалификационного справочника должностей служащих «Должности 

служащих, занятых в здравоохранении и предоставлении социальных 

услуг, фармацевтической деятельностью», утвержденного постановлением 

Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 

18.07.2012 № 80, подпункта 2.2.2 пункта 2 Инструкции о порядке 

установления тарифных разрядов по должностям служащих работников 

бюджетных организаций и иных организаций, получающих субсидии, 

работники которых приравнены по оплате труда к работникам бюджетных 

организаций, утвержденной Постановлением Министерства труда и 

социальной защиты Республики Беларусь от 03.04.2019 № 13 (далее – 
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Постановление № 13), при отсутствии образования по профилю 

занимаемой должности и прохождения переподготовки была присвоена 

квалификационная категория, что привело к необоснованному 

установлению повышенного тарифного разряда, и повлекло незаконное 

получение средств из бюджета на сумму 2 418,82 рубля.  

В ГУ «Центр социального обслуживания населения Мостовского 

района» (директор – Мелешко Е.В., главный бухгалтер – Невгень А.Н.) в 

нарушение пункта 14 Инструкции № 8, подпункта 2.1 пункта 2 Инструкции 

о порядке осуществления и размерах стимулирующих и компенсирующей 

выплат, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной 

защиты Республики Беларусь от 31.05.2019 № 23, произведено 

необоснованное установление надбавки за работу в сельской местности 

инспектору отделения социальной помощи на дому, что повлекло 

завышение потребности и незаконное получение средств из бюджета на 

сумму 945,61 рубля. 

В нарушение пункта 14 Инструкции № 8, пункта 4 Инструкции о 

размерах и порядке осуществления стимулирующих (кроме премий) и 

компенсирующих выплат, предусмотренных законодательными актами и 

постановлениями Совета Министров Республики Беларусь, утвержденной 

Постановлением № 13, пункта 2 Указа Президента Республики Беларусь от 

18.01.2019 № 27 «Об оплате труда работников бюджетных организаций» 

была установлена надбавка за стаж в завышенном размере, что привело к 

завышению потребности в бюджетных средствах и незаконному 

получению средств из бюджета в сумме 1 188,41 рубля. 

В нарушение требований пункта 14 Инструкции № 8, статьи 17 

Трудового кодекса Республики Беларусь, учреждением на период 

временного отсутствия основного работника принимались на работу 

сотрудники с заключением контракта, в связи с чем устанавливалась 

надбавка за контракт, что повлекло завышение потребности в бюджетных 

средствах и незаконное получение средств из бюджета на сумму 975,36 

рубля. 

В нарушение подпункта 9.1.1. пункта 9, пунктов 10, 13 Положения о 

порядке и размерах возмещения расходов, гарантиях и компенсациях при 

служебных командировках, утвержденного постановлением Совета 

Министров Республики Беларусь 19.03.2019 № 176, оплата стоимости 

проезда к месту командировки и обратно возмещалась по проездным 

документам, не соответствующим требованиям, установленным 

законодательством, что повлекло использование бюджетных средств с 

нарушением законодательства в сумме 106,70 рубля и внебюджетных 

средств - в сумме 24,00 рублей. 
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В нарушение пункта 14 Инструкции № 8, учреждением оплачивалась 

абонентская плата за неиспользуемый телефон, установленный в 

помещении, не принадлежащему Центру, в связи с чем использовано 

бюджетных средств с нарушением законодательства в сумме 98,45 рубля. 

В нарушение подпункта 2.2 пункта 2 статьи 82 Бюджетного кодекса 

Республики Беларусь, пункта 4 и 14 Инструкции по определению групп 

потребителей электрической и тепловой энергии, по которым могут 

дифференцироваться тарифы на электрическую и тепловую энергию, 

утвержденной постановлением Министерства антимонопольного 

регулирования и торговли Республики Беларусь и Министерства 

энергетики Республики Беларусь от 27.02.2017 № 15/6, осуществлялась 

оплата расходов на электроэнергию по тарифам, предусмотренным для 

прочих потребителей, а не для бюджетных организаций, всего излишне 

использовано бюджетных средств на сумму 779,84 рубля. 

В нарушение пункта 25 Положения о порядке формирования 

внебюджетных средств, осуществления расходов, связанных с приносящей 

доходы деятельностью, направлениях и порядке использования средств, 

остающихся в распоряжении бюджетной организации, утвержденного 

постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19.07.2013 

№ 641, за счет внебюджетных средств в части сумм превышения доходов 

над расходами произведена выплата материальной помощи работникам на 

сумму 1 115,04 рубля. 

В Учреждении «Территориальный центр социального 

обслуживания населения «Теплый дом» (директор – Николайчик М.В., 

главный бухгалтер – Лукша О.Н.) в нарушение пункта 14 и 15 Инструкции 

№ 8, раздела 2 Межотраслевых нормативов численности профессий 

рабочих, определенных Рекомендациями по межотраслевым нормам труда 

на работы по техническому обслуживанию административных, 

общественных зданий, сооружений, санитарному содержанию помещений 

административных, общественных и производственных зданий, 

прилегающей к зданиям территории, утвержденными приказом 

Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 

06.02.2020 № 12, сверх нормативной потребности в штатное расписание 

было введено 0,25 штатной единицы уборщика территорий, что повлекло 

незаконное получение средств из бюджета на сумму 1 432,48 рубля. 

В нарушение подпункта 2.2 пункта 2 статьи 82 Бюджетного кодекса 

Республики Беларусь, подпункта 44.6 пункта 44 Инструкции о порядке 

применения бюджетной классификации Республики Беларусь, 

утвержденной постановлением Министерства финансов Республики 

Беларусь от 31.12.2008 № 208, необоснованно на оплату дополнительных 

услуг электросвязи (Clip) направлено 199,43 рубля. 
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В нарушение подпункта 2.13 пункта 2 Указа Президента Республики 

Беларусь от 29.03.2012 №150 «О некоторых вопросах аренды и 

безвозмездного пользования имуществом», пункта 4 Положения о порядке 

возмещения арендаторами (ссудополучателями) расходов по содержанию, 

эксплуатации, ремонту сданного в аренду (переданного в безвозмездное 

пользование) недвижимого имущества, затрат на санитарное содержание, 

коммунальные и другие услуги, утвержденного постановлением Совета 

Министров Республики Беларусь от 07.06.2018 № 433, ссудополучателю не 

в полном объеме предъявлены эксплуатационные расходы (заработная 

плата кочегаров котельной) на сумму 2 584,24 рубля. 

В ГУ «Территориальный центр социального обслуживания 

населения Ивьевского района» (директор – Трофимчик К.М., главный 

бухгалтер – Горбач А.И.) в нарушение технологических карточек Сборника 

технологических карт на кулинарную продукцию общественного питания, 

утвержденных постановлением Министерства торговли Республики 

Беларусь от 25.02.2014 № 4, в связи с завышением норм списания 

продуктов на закладку использовано с нарушением бюджетного 

законодательства бюджетных средств в сумме 516,05 рубля. 

В нарушение пункта 6 Положения о гарантиях при направлении на 

профессиональную подготовку, переподготовку, повышение 

квалификации и стажировку, утвержденного постановлением Совета 

Министров Республики Беларусь от 24.01.2008 №101, без предоставления 

подтверждающих документов о найме жилого помещения необоснованно 

оплачены расходы в сумме 42,50 рубля. 

В нарушение подпункта 2.2 пункта 2 статьи 82 Бюджетного кодекса 

Республики Беларусь, подпункта 44.6 пункта 44 Инструкции о порядке 

применения бюджетной классификации Республики Беларусь, 

утвержденной постановлением Министерства финансов Республики 

Беларусь от 31.12.2008 № 208, необоснованно на оплату дополнительных 

услуг электросвязи (Clip) направлено 115,06 рубля. 

В нарушение пункта 2 постановления Совета Министров Республики 

Беларусь от 27.12.2012 № 1218 «О некоторых вопросах оказания 

социальных услуг» работникам учреждения выплачена материальная 

помощь, выплата которой постановлением не предусмотрена всего на 

сумму 120 381,98 рубля. 

В ГУ «Центр социального обслуживания населения Дятловского 

района» (директор – Никипорчик Т.С., главный бухгалтер – Воронко В.И.) 

в нарушение пункта 14 Инструкции № 8, приложения 5 к постановлению 

Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 

31.05.2019 № 23 «Об оплате труда работников» в связи с завышением 
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тарифного разряда специалисту по социальной работе незаконно получено 

средств из бюджета в сумме 692,26 рубля. 

В нарушение пункта 14 Инструкции № 8, пункта 2 Указа Президента 

Республики Беларусь от 18.01.2019 № 27 «Об оплате труда работников 

бюджетных организаций», в связи с установлением завышенной надбавки 

за стаж излишне получено средств из бюджета в сумме 594,90 рубля. 

В нарушение абзаца 4 пункта 13 Инструкции о размерах и порядке 

осуществления стимулирующих (кроме премий) и компенсирующих 

выплат, предусмотренных законодательными актами и постановлениями 

Совета Министров Республики Беларусь», утвержденной Постановлением 

№ 13, вследствие завышения размера доплаты за работу в ночное время 

использовано средств с нарушением бюджетного законодательства в сумме 

815,85 рубля. 

В нарушение пункта 2 постановления Совета Министров Республики 

Беларусь от 27.12.2012 № 1218 «О некоторых вопросах оказания 

социальных услуг» работникам учреждения выплачена материальная 

помощь, выплата которой постановлением не предусмотрена, всего на 

сумму 7 082,63 рубля. 

В ГУ «Территориальный центр социального обслуживания 

населения Щучинского района» (директор – Шанчук С.В., главный 

бухгалтер –Удовина Е.Т.) в нарушение подпункта 9.1.1. пункта 9, пунктов 

10, 13 Положения о порядке и размерах возмещения расходов, гарантиях и 

компенсациях при служебных командировках, утвержденного 

постановлением Совета Министров Республики Беларусь 19.03.2019 

№ 176, оплата стоимости проезда к месту командировки и обратно 

возмещалась по проездным документам, не соответствующим 

требованиям, установленным законодательством, что повлекло 

использование бюджетных средств с нарушением законодательства в 

сумме 19,80 рубля и внебюджетных средств - в сумме 11,20 рубля. 

В нарушение пункта 1 решений Гродненского областного 

исполнительного комитета от 18.09.2020 № 529 и от 26.03.2021 № 149  

«О регулировании тарифов на коммунальные услуги» (приложение 4), 

пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 26.03.2007 № 138  

«О некоторых вопросах обложения налогом на добавленную стоимость», 

подпункта 1.25 статьи 118 Особенной части Налогового кодекса 

Республики Беларусь расчеты за услуги по вывозу твердых коммунальных 

отходов, образующихся на объектах учреждения, отнесенных к жилому 

фонду, осуществлялись по тарифам, предусмотренным для прочих 

юридических лиц, а не для жилищного фонда, при этом стоимость данных 

услуг была определена с учетом налога на добавленную стоимость, что 
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повлекло излишнее расходование бюджетных средств в сумме 217,53 

рубля. 

В нарушение пунктов 4 и 14 Инструкции по определению групп 

потребителей электрической и тепловой энергии, по которым могут 

дифференцироваться тарифы на электрическую и тепловую энергию, 

утвержденной постановлением Министерства антимонопольного 

регулирования и торговли Республики Беларусь и Министерства 

энергетики Республики Беларусь от 27.02.2017 № 15/6, учреждением 

оплата расходов по электроэнергии производилась по тарифам, 

предусмотренным для прочих потребителей, а не для бюджетных 

организаций, что повлекло использование бюджетных средств с 

нарушением законодательства в сумме 430,92 рубля. 

В ГУ «Центр социального обслуживания населения Зельвенского 

района» (директор – Жамойтина С.Н., главный бухгалтер – 

Потапович К.Н.) в нарушение пункта 14 Инструкции № 8, раздела 6, 

таблицы 3 к Примерным нормативам численности работников 

территориального центра социального обслуживания населения и центра 

социального обслуживания семьи и детей (социальной помощи семье и 

детям), утвержденным постановлением Министерства труда и социальной 

защиты Республики Беларусь от 10.01.2013 № 4, было введено сверх 

установленных нормативов 0,25 единицы инспектора по кадрам, что 

повлекло излишнее планирование и получение средств из бюджета в сумме 

6 854,04 рубля. 

В нарушение пункта 14 Инструкции № 8, пункта 2 Указа Президента 

Республики Беларусь от 18.01.2019 № 27 «Об оплате труда работников 

бюджетных организаций», в связи с установлением завышенной надбавки 

за стаж, излишне получено средств из бюджета в сумме 19,51 рубля. 

В нарушение технологических карточек Сборника технологических 

карт на кулинарную продукцию общественного питания, утвержденных 

постановлением Министерства торговли Республики Беларусь от 

25.02.2014 №4, в связи с завышением норм списания продуктов на закладку 

использовано с нарушением законодательства бюджетных средств в сумме 

1 168,04 рубля. 

В нарушение подпункта 2.2 пункта 2 статьи 82 Бюджетного кодекса, 

подпункта 44.6 пункта 44 Инструкции о порядке применения бюджетной 

классификации Республики Беларусь, утвержденной постановлением 

Министерства финансов Республики Беларусь от 31.12.2008 № 208, 

необоснованно на оплату дополнительных услуг электросвязи (Clip) 

направлено 29,55 рубля. 


